

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

AÑO IX.—Num. 4008

Alicante Sábado 15 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente a su ramo.

LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE

AL BELLO SEXO

El PELO ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GOMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2.50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

CALENTURAS

TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en *veinticuatro horas* con una sola caja de las PILDORAS ANTIPALÚDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GOMEZ MORA. Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificado.

Tres pesetas caja en toda España.

INYECCION GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Por si sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2.50 pesetas frasco.

Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.

TELÉFONO. 6 12.—APARTADO 72

DE MI BARRIO

POR

D. MENDARO DEL ALCAZAR

CON UN PRÓLOGO

de don Santiago Mataix

Y ARTÍCULOS DE DISTINGUIDOS

ESCRITORES ALICANTINOS

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parreño, en la imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

EL PAJARO DEL MANICOMIO

Sabí a un carruaje de alquiler, y en media hora llegué a las puertas del asilo. Un criado me condujo a las habitaciones del director del establecimiento. Mi guía abrió bruscamente una mampara y dijo:

Después, tomando un aire serio, repuso:

—La persona cuya imagen reproduce esta fotografía constituye un caso singularísimo de la locura humana. Fijese usted

—añadió alargándose la cartulina—en ese rostro pálido y tranquilo, en esa mirada vívida y arrojadora, y dígame usted si encuentra ahí la imagen oscura ó la visión, conturbada que acusa la demencia.

Yo examiné entonces la fotografía con emoción y curiosidad.

Aquella mujer tendría a lo sumo veinte años. Sus ojos negros eran brillantes, pero tímidos. Eran sus cabellos de esos que destellan reflejos azules en fuerza de ser negrísimo, y su boca dibujaba una expresión de sensualidad y candidez que me impresionó.

—En efecto nadie, diría que aquella mujer era una loca.

El doctor, como correspondiendo a mi pensamiento, ahogó un suspiro y repuso:

—Es una de mis pobres enfermas. Quiere usted saber ahora como se determinó este desorden cerebral? Parece cosa de risa! Puede afirmarse que es una locura por indagación.

Su historia es triste, pero de accidentes cómicos. Esa señorita pertenece a la clase acomodada. Vivía en el seno de una numerosa familia, compuesta de su padre, de una tía materna solterona, de una hermana política del padre, que se quedó viuda siendo muy joven, y de la abuela del marido de esta cuñada.

En la casa, la ocupación de todos consistía en prodigar cuidados a la que ahora es mi enferma; en dirigirla con la solicitud más cariñosa y muy especialmente en aconsejarla...

La niña, como todos la llamaban, era una de esas jóvenes de las que se dice que "tienen mucho partido".

Los padres encarecían a esta pobre criatura que procurase tomar estado con un hombre de sólida posición; la tía, enemiga jurada de los hombres, esforzabase para desvanecer estos proyectos casamenteros; la cuñada, jurabale a todas horas que la felicidad de toda hija de Dios, estriba en el matrimonio; y la abuela de nadie, especie de dispensera de la casa, referíale las historias de las santas, que casi todas procedían del estado honesto.

La desgracia de esta señorita fué que en pocas semanas tuvo diez ó doce pretendientes, y tan luego como aquella sensible y solícita parentela dióse por enterada de ello, comenzaron las reflexiones, advertencias, consejos y máximas que todos juntos y por separado consideraron como indispensables para labrar el porvenir de la pobre niña.

Esta, lejos de pensar como la abuela veía en el matrimonio el áncora de su salvación, y procurando descubrir por el estilo de una carta la sinceridad del afecto de uno, por las frases de otra el talento y la rectitud de éste, por la constancia en seguirla a todas partes el mayor grado de cariño de cada uno de por sí; contando a todas horas quien había pasado más veces por la calle, cual era el que miraba y sonreía con mas dulce expresión, si aquel vestía con mas natural elegancia ó este resultaba con aire mas distinguido; y luego los informes sobre la posición de éste, las noticias sobre la vida de aquel; uno que era médico y preteritaría de sus visitas para no hallarse en casa; otro que era militar, ¡qué bien! pero tendría un geniozo inaguantable, Pedro que ya era talludito; Pablo que era demasiado joven para ella, ¡qué lastima! si tuviera algunos años mas. Juan que hacía el amor de una manera tan displicente, como si todo se lo mereciera; y unido a tanta cábala el no poder averiguar algunos "misterios, personales de todos ellos.

Nada, que había de continuar indagando sin decir que no ni que sí, y discutiendo sobre la cuestión de intereses con papá, sobre el carácter y figura del pretendiente con la

madre, con la profesión y el mayor lustre de una carrera con la "tía", y sobre la moralidad y las ideas religiosas con la abuela sin niestos...

—En fin, amigo mío, que se volvió local.

—Pero esa historia es posible?—pregunté yo con el mayor asombro.

—¡Oh! tan cierta como usted la oye! La muchacha hizo de la cabeza corazón no hizo caso, y aquí! tiene usted.

—¿De suerte, doctor, que no espera usted salvar esa niña?

—Por lo pronto, sí. Hice ya tiempo que se viene indicando la mejoría, cada vez mas acentuada, y yo he ofrecido solemnemente a sus padres que de no sobrevenir un contratiempo allá para la primavera...

—¿Y cree usted que no volverá a sus indagaciones?

—Ah, eso ya es otra cosa! Nada puedo afirmarle.

—¿Quiere usted saber la razón de ello? Voy a decirle en pocas palabras. Temo, cuando llegue la hora crítica de salir de aquí, temo que esa pobre niña que ha jugado a las muñecas con su corazón, no sepa hacia donde debe dirigirse...

El canario empezó de nuevo a cantar su aria favorita:

—¡Entonces, doctor—exclamé yo—la infeliz tiene menos instinto que un pájaro! Si abre usted aquella jaula, de fijo que ese otro loco sabe hacia donde ha de ir...

El doctor me enseñó sus dientes blancos y largos: ¡como los de un perro!

ROQUE F. IZQUIERRE

LOS HIJOS

(LEYENDA POLACA)

Rodeado de sus santos mas queridos, entre nubes de incienso y cercado de ángeles y serafines, ocupábase cierto día el Eterno en su despacho ordinario.

Ante el inmenso tribunal de su eterna justicia desfilaron los santos abogados de los miseros mortales, uno pidiendo agua para salvar la cosecha de sus devotos; calor otros para contrarrestar los horrores del frío que padecían sus adoradores; éste, remedio diverso contra la peste; aquél, un rayo de clemencia para calmar los ímpetus bélicos de naciones hermanas que luchan.

Ya habían desfilaro los santos mas populares en la tierra cuando he aquí que de uno de los rincones de la celeste bóveda, avanzó un bienaventurado conduciendo en un alma de singular blancura la súplica respetuosa de un creyente.

Postrado a los pies divinos del Altísimo, el santo dió lectura del documento, oración ferviente del polaco Benemfial.

—Ante el ara santa, Señor, donde por tu mano serviste a tus amados discípulos de tu cuerpo y de tu sangre suplicote que atendas mi ruego. Pobre de toda mundanal riqueza, mi vida es un suplicio; pero no me quejo ni ambiciono nada, pues así plugo a tu Majestad Divina. Pero ya, Señor, que me faltan todos los bienes terrenales, concédeme lo que a los ricos no niegas: Dame la dicha de ser padre, que yo educaré a mis hijos en tu Santo Amor, enseñándoles a temerme y a amarle; que cumpla a aquellos por quienes en la tierra padeciste.

No bien perdiste en el espacio el eco amoroso de la voz del bienaventurado procurador del polaco, dispuso el Altísimo proceder a los ruegos del creyente, y llamando al arcángel Miguel hablóle de esta suerte.

—Marcha querido arcángel, a Varsovia. Corre en tu veloz caballo los barrios de la capital y observa con tu mirada infalible si es equitativo allí el reparto de los hijos, pues en esta ocasión, como en todas, quiero que brille mi divina justicia.

Era la una de la tarde de un delicioso día de primavera cuando el santo arcángel detuvo su caballo a la entrada de la ciudad.

Al contrario de lo que habría hecho un poderoso de la tierra, aquel magnate celestial encaminóse primero a las viviendas de los pobres, y su ánimo quedóse conturbado al observar el silencio y la soledad que en ellas reinaba.

Aquellos patios-calles donde vivían centenares de familias, permanecían silenciosos. Ni el eco de una voz infantil, ni un solo paqueñuelo que rompiese con sus carreras ó con sus travesuras la horrible monotonía de aquellos hogares sin pan y sin lumbre.

Tristemente impresionado partió de allí el santo para los barrios aristocráticos, donde moraban los favorecidos de la suerte; en cada uno de los numerosos jardines de aquellos palacios alborotaban con sus juegos y carcajadas quince ó veinte rapañuelos en tanto devoraban con deleite los frutos y conservas extendidos sobre una rústica mesa cubierta con blanquísimo mantel.

El santo no pudo contemplar con calma aquel grato espectáculo, porque el contraste era demasiado fuerte para que su bondadoso corazón lo sufriera tranquilo, y dando por terminada su misión volvió al cielo.

A haberse detenido media hora mas el arcángel, habría visto a la mayoría de aquellos rapañuelos abandonar los jardines y correr a alegrar con sus gritos de placer y juventud los antes silenciosos patios de sus pobres moradas.

Porque Polonia en aquel tiempo en medio de sus leyes y costumbres que distanciaban al señor del siervo, conservaba una patriarcal costumbre: la de que cada hijo de rico reuniese en su hora de recreo, a una docena de paqueñuelos pobres.

Por esto los patios de los pobres estaban desiertos cuando el santo los visitó.

El dictamen del arcángel fué leído ante el celeste trono, y a partir de aquel día porque así plugo a la voluntad Divina, no hay madre polaca pobre que deje de regalar al marido por lo menos un chico cada año.

Y pensar—exclaman los infelices—que esto se hubiera evitado con que el arcángel se hubiese detenido siquiera media hora en Varsovia.

Por la traducción.

G. F.

LOS BAÑOS

Creemos oportuno recordar algunas reglas sobre el uso de los baños; para mejor resultado en la salud del bañista.

—El baño frío; obrando sobre la circulación y sistema nervioso, produce una excitación general que impresiona de una manera uniforme al organismo, siendo algunas veces tan exagerado y repentino, el resultado de la reacción, que puede dar lugar a una fiebre termal ocasionada por los cambios que el agua imprime por la piel a los fenómenos de nutrición, pues sirviendo aquélla de intermediario de la vida interior con la exterior, hace que la acción del baño se generalice a toda la economía y produzca los efectos medicinales que se obtienen por la hidroterapia.

El efecto inmediato del baño es un sensación especial de angustia en la boca del estómago, disminución de la temperatura del cuerpo, dificultad en la respiración y circulación, palabra temblorosa y castañeo de dientes, constituyendo muchas veces un malestar muy marcado; de este período de concentración son muy fáciles las congestiones de los órganos internos, y con objeto de no prolongarle y que sobrevenga cuanto antes la reacción necesaria, es de sumergir todo el cuerpo en el agua de repente, pues si dura mucho el estado anterior, ó el agua es demasiado fría, algunos sujetos no tienen fuerza para que la reacción se determine y sobrevienen accidentes

graves: si esto ocurriese, y después del baño se entrara en calor, conviene dar frías al individuo con una sabana seca y caliente para que, verificándose la reacción por este medio, se eviten los trastornos consiguientes y produzca el baño su acción tónica y fortificante; excitando el apetito y proporcionando una actividad favorable a la economía, como vulgarmente sucede.

Para que el baño sea tan bueno, efectos, debe ser corto, lo más de quince minutos y en el momento en que se sienta un calor, una horripilación súbita o una sensación errática, debe salirse del agua.

El baño es peligroso inmediatamente después de las comidas y durante la digestión; pues si bien vemos que hay personas que se bañan después de comer y ningún trastorno les sobreviene, es una inmundicia excepcional, la excepción no puede tomarse como regla general.

Es nocivo también en ciertos y determinados períodos de la vida de la mujer, así como cuando el cuerpo no está todo sumergido en el agua, debiendo mojarse la cabeza de vez en cuando. Después de salir del agua y haberse secado perfectamente, se deben evitar las corrientes del aire y la acción de los rayos solares, hacer un poco de ejercicio, y si se siente frío tomar alguna bebida alcohólica.

No deben usar los baños de mar los que padezcan irritación de algún órgano; los reumáticos y predisuestos a estroños deben tomar baños templados, estando prohibidos los de mar á los que tengan alguna manifestación herpética.

Los que se meten en el agua estando sudando, deben salirse en el momento en que exista la reacción espontánea.

ALICANTE

El señor gobernador civil ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia que no han contestado en forma á dos cuestionarios que sobre paludismo se les enviaron, conminándoles con la multa de 100 pesetas si en el plazo de ocho días no llenan el servicio.

Siendo muchos los Ayuntamientos de esta provincia que no han remitido la certificación de los pagos verificados durante el cuarto trimestre del ejercicio de 1900, el señor administrador de Hacienda les ha prevenido que si en el plazo de cinco días no remiten dichos documentos, se les exigirá las responsabilidades reglamentarias.

Mañana en el tren correo sale para Madrid el diputado electo señor Terol, que según noticias va muy esperanzado de que tengan favorable resolución todos los asuntos de interés general que convienen á Alicante. Feliz viaje y así sea.

Terminada la licencia que le fué concedida por el Ayuntamiento hoy ha vuelto á encargarse del despacho de la Alcaldía el alcalde señor barón de Petrés, cesando en dicho cargo el teniente de alcalde don Zoilo Martínez Blanquer, que accidentalmente la desempeñaba.

El anuncio es el comercio lo que el aire á la existencia. Un comercio que no anuncia parece de asfixia. Empresa anunciadora Los Tirolese, Romanones, 7 y 9, entrésue los, Madrid.

La calle de Maisonnave

A consecuencia del sueldo que publicamos haciendo resaltar las deficiencias que encontramos en nuestra visita á las obras que se estan efectuando en la calle de Maisonnave, se ha acercado á esta redacción una persona competente en esta clase de trabajos y que parece bien informada del asunto, manifestándonos, que el apoyo que hoy tiene la carretera por el lado izquierdo es provisional y que con el deseo de no demorar una obra de tanta importancia, fué por lo que se autorizó el que comenzase antes de que se colocase el barrón, lo cual se efectuara lo antes posible.

En cuanto á los adoquines que vimos sin colocar junto á los árboles de la derecha, dicha medida obedece á que se piensa proteger cada arbol con una especie de burladero, cuya colocación requiere cierto espacio libre de adoquinado.

Damos gustosas estas explicaciones y rogamos á los encargados de realizar trabajos complementarios, que cuanto antes borren esos lunares que tanto afean la hermosa obra que dirige el señor Miró.

Por acuerdo de la administración de Hacienda, ha sido designado el investiga-

dor del arriendo de contribuciones de esta provincia don José Pagan, para que preste los servicios propios de su cargo en la zona de Villena.

El Censo

Poco á poco se va descorriendo la cortina que se ocultan los amigos de Alicante, de aquellos que la quieren tanto que para demostrarlo han aprovechado la primera ocasión intentando hacerle el regalo de un puñado de habitantes que le hacen falta para que el gobierno le aumente el cupo de consumos y todas las contribuciones.

Eso se llama finura. Pues que, ¿creía Alicante que era un hogar humilde que debía pagar por la tercera tarifa de consumos? Pues estaba equivocado lastimosamente y haciendo un mal papel. Alicante tiene mas habitantes de los que hace suponer la enorme emigración producida por la paralización del comercio de vinos, la crisis económica que despuebla su puerto de naves y el escaso desarrollo de sus industrias, y debe tributar por tarifas mas elevadas.

Así lo ha dispuesto quien parece tiende á regenerarnos y que está ayudado en la simpática tarea por elementos que modestamente se ocultaron, pero que habrá que sacar á plaza para recoger el general aplauso.

A nada menos obliga el favor que quieren dispensarnos.

Y la cosa está en el horno y el día menos pensado, si Dios no lo remedia, del horno sale un pan como una hostia.

Después... los que se han de ir se van y nosotros, los alicantinos, nos quedamos... tan frescos.

Ecos de Benalúa

La sociedad "Casino de Benalúa", celebra esta noche un magnifico baile de flores.

Desde ayer no descansa la comisión encargada del adorno del local, el cual presentará un aspecto brillantísimo, á juzgar por la rassa que se ha hecho en todos los jardines del poético y ex florido barrio.

Además del baile reza en el programa asalto de armas, sección fonográfica y juegos de manos.

Mañana daremos cuenta de la fiesta cuyos preparativos tienen revolucionado el apartado oasis.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Zoilo Martínez Blanquer, celebró ayer tarde sesión la corporación municipal.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada. Los asuntos que figuraban en la orden del día, que sólo eran dos instancias sobre reconocimiento de crédito y dos informes de ornato, pasaron á las comisiones respectivas las primeras, aprobándose los otros.

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la casa de socorro las curaciones siguientes:

Antonio Martínez, de contusión en la pierna derecha.

José Alemañ Serra, de quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

Francisco Jordán Martínez, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

El lunes quedarán definitivamente concluidas las obras de reforma y embellecimiento que estos días se venían realizando en el antiguo teatro "Calvo-Vico", actual "Salón Modernista", y como ya digimos, la empresa no ha omitido el menor detalle que pueda contribuir á la comodidad y agradable permanencia de las personas que allí vayan.

El saloncito "Foyer", reservado á los abonados, reúne, además de una lujosa decoración, condiciones de ventilación y frescura apropiadas á la actual temporada, y parecidos son los destinados á fumadores y café.

Es casi seguro que el martes queden instaladas las butacas en la sala de espectáculo, y el mobiliario en los demás departamentos, pues para dicha fecha llegará el personal de la compañía, y una vez verificados los ensayos, tendrá lugar la inauguración del "Modernista".

La festival Alicantina

Y LAS FIESTAS DE AGOSTO PRÓXIMO

En otro lugar publicamos la continuación de la lista de señores donantes á la sociedad que sirve de encabezamiento á estas líneas, única cosa que se nos facilita, existiendo entre los señores que forman la Junta una

reserva tan grande, que cualquiera podría creer que están juramentados.

Nos consta que dicha Junta estuvo reunida por espacio de dos semanas en sesión permanente, discutiendo proyectos de festejos, para presentar un boceto de éstos á la junta general. Que ésta se reunió, quedando satisfachísima de los trabajos de gabinete llevados á cabo por la directiva.

Que posteriormente á esto y una vez aprobados los números que han de hacerse á cargo de la sociedad y bajo su dirección, se nombró una comisión para presupuestar cada número y estudiar la manera de realizarlo.

Que sin necesidad de grandes argumentos se comprende los esfuerzos y cálculos que han de hacerse para presentar festejos dignos de la cultura de nuestra ciudad, dada la cifra que arroja la suscripción, pues tenemos noticias de alicantinos amantes de su patria, que no solo prestan su cooperación moral, ni aun la material, contestando que si el Ayuntamiento no tiene fondos, que no se haga nada.

Que por rasgos de esta naturaleza y por el deseo que les animan á los que honrados por la distinción que merecieron de llevar la dirección de la sociedad que nos ocupa, hubo quien propuso obsequiar á los señores donantes con regalos que se hallan expuestos en los comercios de los señores González hermanos, don José Sempere y señora viuda de Fajardo y recibido por el público con agrado esta idea, ha alentado las fuerzas de los que se veían ya desanimados por la escasez de fondos y rudo de la tarea.

Y finalmente que ha llegado hasta nosotros que esta semana los señores presidente, contador y vicesecretario han visitado algunos centros docentes, proponiendo un acto brillantísimo, que no decimos hoy por ignorar el resultado definitivo.

Rogamos desde las columnas de nuestra publicación al señor alcalde como presidente del excelentísimo Ayuntamiento y á la junta directiva de "La Festival", rompan el silencio, pues á parte de la conveniencia, piense con tiempo atraernos á los forasteros; pues los hijos de esta noble tierra estan ansiosos de conocer el programa.

DE INTERÉS

La higiene pública, es sin género alguno de duda, uno de los servicios mas importantes, de mas transcendencia, y que mas cuidados necesita por parte de las autoridades, especialmente encargadas de velar por la salud de sus administrados y por los intereses de la ciudad que les confió su representación.

Nada mas lógico y natural, pues que aquellas procuraran en todo y por todo ocasionar á estos las menos molestias posibles, y en absoluto nada que pudiera ser causa de enfermedades y serios trastornos en el vecindario.

Esto es, desde luego, lo que debía suceder, pero bien saben nuestros lectores que desgraciadamente no ocurre así.

En Alicante la higiene se halla de tal manera olvidada, con tan punible abandono, que á no ser por las excelentes condiciones de que la naturaleza ha dotado á la población, en ésta la vida se hacia casi imposible, y ello lo habíamos de agradecer seguramente al incalificable descuido en que tienen tan interesante asunto, los que vienen obligados á cuidar de él.

No pretendemos enumerar aquí las grandes deficiencias que en dicho ramo se notan; con solo apuntarlas ligeramente tendríamos para llenar buen número de cuartillas.

De lo que vamos á tratar y no con extensión es de una cosa sola; de los sifones establecidos en las calles mas céntricas de la capital, cuyo sistema, malo de suyo, es por demás pernicioso y á juicio de personas peritas y de algún prestigio, verdaderamente antihigiénicos.

Son tales y tan nauseabundas las emanaciones que de ellos se desprenden durante el día y mas aún por la noche, que se hacen en alto grado insoportables y el que por casualidad ó necesariamente se encuentre cerca del sitio en que exista alguno de dichos mal olientes aparatos, ha de escapar de allí como alma que lleva el diablo, sino quiere exponerse á sufrir un gran mareo ó fuertes dolores de cabeza.

Una de las vías mas perjudicadas, mejor dicho mas favorecida con tales sifones es la calle Mayor, que precisamente, por ser la de mas tránsito, á la que la gente acude á pasear á la caída de la tarde, y en fin, la que hay mayor número de comercios, debiera encontrarse en mejores condiciones que cualquiera otra y no abigar esos peligrosos aparatos, ó focos de infección como algunos le ha llamado, cuyos resultados no pueden ser peores ni de mas lamentables consecuencias, entre otras atendibles razones por la falta absoluta de limpieza que en ella se nota.

Muchas, muchísimas han sido y son las quejas formuladas por medio de la prensa al

Ayuntamiento sobre el particular y todos alcanzan la misma suerte: se pier en un el vacío, pero como el número de los ruegos y de las súplicas ha llegado á agotarse, esta es el momento de que nosotros con la energía que nos presta la razón y la justicia mal tratador, pidamos á la autoridades con convencimiento pronto y eficazísimo remedio, y de lo contrario emprendemos una enérgica campaña en la que no tendremos piedad ni miramiento alguno, tanto mas cuanto que se trata de una cuestión tan importante como es la de la higiene pública.

SUCESOS

Una captura

Anoche fué capturado por el señor Chiruro con un guardia á sus órdenes, un individuo llamado Bautista Mayor Vicedo (a) Torero, cuya busca y captura fué ordenada ayer por el juzgado.

Pernoctadores

Han sido detenidos dos individuos forasteros que pasaron la noche última en la vía pública, habiendo sido conducidos esta mañana hacia las afueras de la capital.

Riña mujeril

El guardia José Lillo intervino anoche en una riña de dos mujeres que promovió en la plaza de Alfonso XII, apaciguando á las contrincantes, las cuales se propinaron unos arañazos.

Ni toros ni toreros

La corrida de San Pedro

Como de lo que hoy vamos á tratar corresponde entender á la primera autoridad de la provincia á nadie mas que á ella desde luego nos dirigimos con el debido respeto y consideración:

SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Próxima la fecha en que debe celebrarse en nuestra Plaza de Toros una GRAN CORRIDA, y designada por la sociedad arrendataria constituida en empresa del día 29 de los corrientes, se ha dispuesto el viaje á Sevilla de una comisión con objeto de recoger las seis bichos de Pérez de la Concha que son los destinados para lidiarse en la tarde del referido día 29, festividad de San Pedro.

Ahora bien, como la ocurrencia de cualquier incidente por olvido ó descuido en la buena organización de esta clase de espectáculos pudiera dar origen á un conflicto de orden público, ajeno como es natural, á la voluntad de V. S. cuyas apreciables dotes de celo y actividad en el cumplimiento de su deber, somos los primeros en reconocerle, en su evitación y para los efectos oportunos nos creemos suficientemente autorizados en poner en conocimiento de V. S. lo que sigue:

En el primer año de la actual sociedad arrendataria (1899) y para igual fecha que en la de ahora, la misma empresa encheró para la corrida seis toros de Concha y Sierra para ser lidiados por las cuadrillas del Guerra y Lagartijillo.

A las pocas horas murió en el jaulón uno de los seis toros reseñados.

Sin tiempo para nada aunque anunciándose, el público vino á enterarse de la ocurrencia cuando estaba ya dentro de la plaza.

Gracias á la cultura y sensatez de los alicantinos no sucedió un desaguisado, pues por toda satisfacción se dispuso sacar el toro muerto á rastras para que todo el mundo se enterara de que se habían encerrado los seis, de la corrida.

Desde aquí entónces en las columnas de los periódicos de la capital se puso á discusión la conveniencia de obligar á las empresas por medio de las autoridades á encerrar un toro sobrero conviniéndolo todos asíya que se ordena en los reglamentos por los que se rigen los principales circos taurinos de España incluso el nuestro.

En el año pasado y por especial combinación cumplió la empresa con lo acordado por la prensa, pero en vista de que en el presente tenemos entendido que á causa del corto presupuesto señalado para toros y toreros se suprime el denominado sobrero, damos la voz de alerta á V. S. convencidos que no ha de permitir en manera alguna nada que pudiera en cualquier ocasión y por las causas mas insignificantes ser motivo para la alteración del orden público.

Esto es todo cuanto deseábamos exponer al superior criterio de V. S. cuya vida Dios guarde muchos años. SR. GOBERNADOR.

Por creerlo oportuno y para que todos aquellos que con nosotros no estén, que por

cierto serán bien pocos contra lo que asegura nuestro desventurado contrincante, señor Regatón, y como nunca hemos pretendido, ni pretendemos que se nos oponga nuestra eterna palabra, vamos á continuar los artículos de los diferentes Reglamentos de Plazas de Toros de España que obran en poder nuestro en apoyo de la anterior petición dirigida á la primera autoridad de la provincia.

Reglamento de la Plaza de Toros de Madrid

"Artículo 18. Se reseñará un toro de los anunciados en el cartel aunque de distinta ganadería."

Reglamento de la Plaza de Toros de Sevilla

"Artículo 24. Se establece la obligación que viene la empresa de presentar un toro y en todo caso un toro de reserva que sustituirá."

Reglamento de la Plaza de Toros de Barcelona

"Artículo 19. Se hará la reseña de los toros anunciados en el cartel y de dos aunque éstos sean de distinta ganadería."

Reglamento de la Plaza de Toros de Valencia

"Artículo 17. Queda la empresa obligada de encher un toro anunciado para cada corrida, en previsión de que se inutilice ó sea rechazado alguno de los que han de lidiarse, toro que se designa generalmente con el nombre de sobrero. Hasta fuera de nuestra patria, en Valencia se impone á la empresa el deber de encerrar, además de los toros anunciados de reserva."

Aquí finalizamos hoy, hasta otro día que pensamos ocuparnos de lo que corresponde á la seguridad personal del lidiador que acude á presenciar la corrida y del deber de las autoridades en cuidar por el cumplimiento de todas aquellas disposiciones encaminadas á velar por la vida de los diestros.

La Festival Alicantina

Continuación de la suscripción de señores donantes: BAZATON

Suma anterior

- Leopoldo Fonseca
- Damián Molina
- Francisco Cremades
- Juan Molina
- Emilio Varala
- Antonio Visconti
- Ignacio Sevilla
- Francisco Perez
- Antonio Pastor
- V. M.
- Antonio Navarro
- José Rodes
- Juan Guardiola
- Fra cisco Garcia
- Domingo Cernuda
- José Bosch
- Juan Ayala
- Enrique Arroyo
- Sociedad "Fin de Siglo"
- Vicente Llueca
- Victor Burguete
- Bartolomé Redondo
- Benito Arribas
- Constantino Bañó
- Juan Pastor
- Emilio Noguera
- Azcencio Navarro
- Francisco Berenguer
- Antonio Ferrari
- Sociedad "Los Nueve"
- Francisca López
- Argusto Fresnau
- Carmelo Establier
- Manuel Morales
- Gerónimo Bernabé
- Bias Morales
- Lloret Martínez y Compañía

Total,

Meteorología

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto, hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 756.19. Termómetro, 25.0. Viento, S.O., brisa. Atmósfera, cubierta. Mar, rizado. Temperatura máxima del aire á las 12.00, 24.0. Irradiación nocturna, 15.0. Id. mínima durante la noche, 10.0. Evaporación en milímetros, 6.00. Lluvia en id., 1.83.

Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS

y Almacén de Muebles

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

F. CLEMENT

Plaza de Castelar, 4, ALICANTE

LA NUEVA ADUANETA

Precio fijo.-Ventas al contado.-Constitución, 8 y Sagasta, 1 -ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

14 de junio de 1901

En la constitución de las Comisiones de actas de ambas Cámaras y en la de incompatibilidades del Congreso, han surgido algunos tropiezos nacidos de las prescripciones reglamentarias, y que han obligado a sustituir varios de los elegidos que tenían protestas en sus actas, ó que están sometidos á la aplicación de la ley de incompatibilidades.

Tal sucede con el señor conde de Albay, nombrado para la Comisión de actas del Congreso, y que ha sido reemplazado por el señor Canido; y lo propio acontece con los señores Rodríguez (don Calixto), Fernández Hontoria, López (don Daniel) y Vincenti, de la de incompatibilidades, á los que mañana habrá que sustituir también.

Todo ello impone alguna dilación en el despacho de los primeros dictámenes, si bien se ha procedido, para salvar éste y otros detalles, con un espíritu de equidad y armonía que en nada se opone al cumplimiento de los preceptos reglamentarios, y en cambio deja á salvo el derecho de todos.

Senado

Se da cuenta de las actas examinadas y de los senadores que hasta el presente han demostrado su capacidad legal.

Con arreglo al art. 17, la Comisión auxiliar da dictamen acerca de seis de los senadores que forman la Comisión permanente de actas.

El señor López Perra pregunta por qué no se ha emitido dictamen en el acta del señor Villapadierna, individuo también perteneciente á la Comisión citada.

El señor Montero Ríos declara que la Comisión auxiliar no está obligada á dar cuenta inmediatamente de los dictámenes.

Interviene el señor Groizard para hacer algunas aclaraciones como presidente de la Comisión y declarándose partidario de la opinión sustentada por el presidente de la Cámara.

Parece ser, aunque los oradores no han hecho mas que alusiones muy veladas, que la Comisión auxiliar de actas ha aprobado la elección del señor Villapadierna, pero sin resolver nada acerca de su aptitud legal.

El señor conde de Tejada de Valdovinos toma parte en la discusión, en nombre de la unión conservadora, á fin de robustecer el criterio del senador tetuanista señor Lopez Parra.

Léese una comunicación del señor Villapadierna renunciando el puesto que se le había conferido y que sirve de materia para el actual debate.

El señor duque de Terranova declara que él suscitó esta cuestión en el seno de la Comisión auxiliar, y que alguno de sus compañeros se ha manifestado conforme con la actitud que adopto en el asunto.

El conde de Tejada de Valdovinos pregunta si en vista de la renuncia del señor Villapadierna procede la elección del senador que ha de reemplazarla.

El presidente contesta en sentido negativo conceptualizando que no es pertinente hasta que la Comisión auxiliar resuelva el caso. Y se levanta la sesión.

Congreso

Bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo se abre la sesión á las tres menos diez, y no á las dos, como estaba anunciado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. En las tribunas poco público, los escuadristas desfilan.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación. Varios señores diputados presentan documentos y reclaman otros.

El señor Mataix reclama documentos relacionados con la elección del distrito de Agreda.

Los señores Sánchez Guerra y Casanova también presentan y piden documentos.

Se entra en el orden del día.

Se leen y aprueban sin discusión los dictámenes de los individuos de la Comisión de actas.

Se procede á la elección de tres individuos para completar la Comisión de incompatibilidades.

Ocupa la presidencia el señor Rodríguez y comienza la votación.

Verificado el escrutinio resultan elegidos los señores Rivas (don Natalio), Romero Girón y Torres Taboada.

A las tres y media se suspende la sesión.

Esta tarde se ha constituido la Comisión de incompatibilidades de Congreso, nombrándose presidente al señor Arroyo, vicepresidente al señor marqués de Arocas y secretario el señor Tenorio.

Cuando se constituya el Senado, es casi seguro que se pida una revisión de los expedientes de calidad de los senadores vitalicios.

El señor Gamazo estuvo esta tarde en el Senado conferenciando con sus amigos políticos y con el presidente de la Cámara.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

La esposa de Botha Misión importante

Madrid 15 (8'10).

Telegrafían de París con referencia á un despacho de La Haya, que se espera con impaciencia en aquella capital la llegada de la esposa del general Botha.

Se ha confirmado que realmente está encargada de una misión importante, de la cual tiene noticia el presidente Krüger.

Dicha señora ha afirmado que ningún jefe boer se rendirá sin estar autorizado por Krüger.

Las noticias recibidas del Transvaal son satisfactorias.

Censuras al gobierno

Madrid 15 (9'45.)

Comunican de Londres que el periódico que dirige M. Labouchere censura enérgicamente que el gobierno engañe al público transmitiendo modificadas á su gusto las noticias de la guerra, y obligando á que los telegramas sufran la censura en el War Office ó en el despacho de Chamberlain.

CORTES

Congreso

Final de la sesión de ayer

Madrid 15 (10.)

Después de lo que comuniqué en mi carta sobre la sesión del Congreso, se eligieron á los señores Natalio Rivas, Romero Girón, Torres y Taboada, para formar parte de la comisión de incompatibilidades.

Se suspendió la sesión por algunos minutos y al reanudarse se leyeron 270

dictámenes de actas y se levantó la sesión.

Reforma del reglamento

Madrid 15 (10'40.)

Puede darse por seguro que el Gobierno presentará el proyecto de reforma del reglamento de ambas Cámaras con objeto de aligerar los debates y robustecer la autoridad presidencial.

Se autoriza al presidente para imponer censuras por extralimitaciones en el uso de la palabra.

Este proyecto se presentará en octubre al reanudarse las sesiones.

El cadáver de «Clarín»

Madrid 15 (11'35.)

Telegrafían de Oviedo que el cadáver de don Leopoldo Alas ha sido visitadísimo por inmenso gentío durante el tiempo que ha estado expuesto en el parainfo de la Universidad.

La familia del finado ha recibido centenares de telegramas de pésame. El ayuntamiento de Oviedo ha tomado el acuerdo de poner el nombre del eminente crítico á la calle de la Universidad.

También acordó hacer una gran edición de todas las obras de tan ilustre escritor.

Tareas parlamentarias

Madrid 15 (12'15)

En el Senado se empezará inmediatamente la discusión del Mensaje de la Corona.

Algunos senadores se proponen plantear inmediatamente un debate para pedir la revisión de los expedientes de los senadores que componen la Junta permanente de la Cámara.

Enmienda aprobada

Presupuesto de Marina

Madrid 15 (13'20)

Un cablegrama de la Habana transmite la noticia de que la Convención cubana, ha aprobado definitivamente la enmienda Platt, que prescribe la intervención de los Estados Unidos, si bien con las modificaciones anteriormente acordadas.

El ministro de Marina ha entregado á su compañero el de Hacienda el presupuesto de su departamento con 800 mil pesetas de economía en el personal, las cuales pide se destinen á prácticas de buques.

La cuestión de Marruecos

El viaje de los reyes

Madrid 15 (14'10.)

En su fondo que dedica hoy «El Correo» á los asuntos de Marruecos, manifiesta la duda de que ofrezca complicaciones, por que es de suponer que las potencias, temerosas de agravar la cuestión, no harán nada en este particular.

Puede darse por seguro el viaje de los reyes por el litoral del Mediterráneo, en el verano próximo.

Al efecto, en el ministerio de Marina se están haciendo preparativos para el indicado viaje.

Se ha ordenado á los puertos que se aprovisionen de carbón.

Entierro de Leopoldo Alas

Madrid 15 (15'15)

Esta mañana se ha recibido un despacho de Ovied participando que ayer tarde se verificó el entierro de «Clarín».

A pesar de la lluvia torrencial que caía, asistieron millares de personas pertenecientes á todas las clases de la sociedad.

Asistieron también las federaciones obras agradecidas á las campañas hechas por el finado en pró del obrero.

No se recuerda en Oviedo manifestación de duelo como la que se ha tributado al popular crítico.

Pidal—Visita de cortesía Gobernadores

Madrid 15 (15'30.)

Se sabe por conducto autorizado que don Alejandro Pidal dimitirá en breve

Cartón cuero para tejados

Unico que resiste el ardor de los climas cálidos

40 MEDALLAS OBTENIDAS

40 años de éxito positivo y continuado.—Economía.—Duración.—Solidez.—Cigereza

El cartón cuero, además del empleo mencionado, tiene asimismo un uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es el propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parques de madera y de provecho reconocido para construir biombos, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Representantes para España: Sres. Roviralt y Compañía, Barcelona.—Unico representante en Alicante y su provincia, D. José Peñaiva, Torrijos, 55.

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA.

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

su cargo de embajador de España cerca del Vaticano, por no estar conforme con la anunciada reforma del Concordato.

Para realizar la visita al rey de Portugal, durante su estancia en la isla de Madera, España mandará el «Lopanto» ó el «Vitoria».

Se asegura que, contra lo que se dijo á raíz de las elecciones de diputados á Cortes, el señor Moncada continuará de gobernador en Valencia, y el señor Larroca en Barcelona.

Los conservadores.

Madrid 15 (16'10.)

Los conservadores que tienen asiento en el Senado se reunirán en breve para nombrar un Directorio que trace la línea de conducta que debe seguir el partido en los debates.

Probablemente el referido Directorio estará presidido por el exministro conservador más antiguo.

Galimatías

Madrid 15 (16'45)

Un periódico, para demostrar que hasta en los asuntos más importantes anda desconcertado el Gobierno, se fija en la circunstancia de que en la elección de la Comisión de actas del Congreso figuraban en la candidatura nombres de senadores y diputados.

GRAN CASA AMUEBLADORA Y Agencia de Forasteros

Domingo, Macián, Plaza del Teatro, n.º 3. Esta casa tiene á disposición de sus clientes pisos amueblados con comodidades y en buenos sitios; precio diario módico. Se buscan pisos indicando precio. Personal para facilitar datos á los señores forasteros. Para ser bien atendidos, dirigirse á esta casa. (On parle française.)

ELEGANTE HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchateria, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de América, sus esmerados y ricos helados de todas clases. Pasaje de América

ANTONIO FALCÓ

Sagasta, 32 y 34, Alicante

MÚSICA, PIANOS E INSTRUMENTAL

ACADEMIA de música. Guitarra, Laud, Bandurís, y Mandolín, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez. PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3. Horas de Acádemie: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10. Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

El vapor «SICILIA» Saldrá de este puerto el 17 del corriente, admitiendo carga para Génova, Nápoles y puertos de Noruega. Consignatarios: Raimundo y Compañía.

Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y acreditado tornero D. Federico Martínez. En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

PROFESORA DE FRANCÉS

Teniendo algunos alumnos en la huerta de San Juan, desearía encontrar otras lecciones en ese mismo punto.

Para mas informes dirigirse á su domicilio, calle de Foglietti, número 14, (frente al Teatro Pólo).

Barrio de Benalúa

AMA DE ORIA para casa de

los padres; leche fresca de mesa y medio. San Fernando, 60.

MIL PESETAS

el que presente el más excelente medicamento de sandalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinares.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz

se necesita aprendices. Con experiencia que instruya con exactitud.

TOS FERINA

Antiferino Alfonso

de uso externo. Curación de toda clase de Tos en los niños.

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

La CAMPANA y GUILLEN. Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidense catálogos y muestras. Resultados inmejorables. R. Guillén López é hijo. IMP. Y LIT. DEL MUNOZ

SANGRE PURA La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura,
Fortalece los Nervios,
Despierta el Apetito,

Quita aquel conocido cansancio
y Hace Llevar la Vida.

Millares de personas han declarado
en pro de las virtudes curativas de
la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus
cartas llegan diariamente por el
correo. No son meras teorías, pues
todos los comunicantes aseguran
que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer
los curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama,
acostadas por una infección es-
trogélica y extenuadas, que padecían
de enfermedades propias de su sexo,
escriben agradecidas, de haber sido
perfectamente curadas. Aquellos
que desean aprovecharse de su experiencia
y ponerse sanos y fuertes,
tomen la

Zarzaparrilla del Dr. Ayer
el gran restaurador de fuerzas y
depurativo de la sangre.
Editores del Dr. AYER, Amsterdám,
El Mejor Purgante.

OCCASION

En la imprenta de este periódico se vende a buen precio una muestra en perfecto estado, propia para cualquier establecimiento.

Adolfo García

Proveedor de la Real Casa
Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasante, sustitución, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.
Fabrica y despacho Valencia 240, Barcelona.

AGENDA DE BUFETE BRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1901

EDICION ECONOMICA
-Letra de dos días en plana, encartado, sin papel secante. 1,50
-La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 2,00
-Edición de un día en plana, encartado, sin papel secante. 1,00
-La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 1,50

EDICION COMPLETA
-Edición de dos días en plana, en tela de la inglesa, sin papel secante. 3,00
-La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 3,50
-Edición de un día en plana, en tela de la inglesa, sin papel secante. 2,00
-La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 2,50

CONTIENE
Reduccion de monedas. Sistema decimal. Cambio con el extranjero. Modelos de recibos. De Duros, de Pagares. Guía de ferro-carriles. Tarifas de Correos, de Paquetes, postales, de Telegramos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales. Guía de esta poblacion, con todas las curiosidades que encierra. Diario en blanco, para apuntes de todos los días. Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, a decir que se han hecho ocho ediciones, sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.
SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Baillière e Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.



Guanos de LA NOGUERA

Antigua y acreditada marca fabricada por los Sres. Noguera Hermanos y Compañía de Valencia-Colon, 22, Principal Cuartel de Carabineros, donde encontrarán sus compradores clases garantizadas y especiales para toda clase de cultivo.
Despacho: Sagasta, 26, principal, ALICANTE.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK

Purgativo, Depurativo y Antiparasitario
Contra el **ESTREMIENTO**
Y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito. Exíjanse el Bótolito adjunto en 4 Colores. Impreso sobre las cajillas azules metálicas y sobre sus envoltorios.
Toda cajita de cartón u otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.
Paris, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y EN TODAS LAS FARMACIAS.

CORACION CIERTA DE LAS ENFERMEDADES URINARIAS

SANTALOL SOL

PREMIO "RENUNCIADO" en la Exposición Universal de Paris de 1900
Hasta hace poco se sabía tan solo que las propiedades medicinales de la esencia de sándalo estaban en relación con la procedencia del leño de que se extrae; pero ahora se ha comprobado plenamente que la esencia de sándalo es más activa cuando mayor sea la cantidad que contiene de **SANTALOL**. Este producto resulta ser el remedio específico para curar con prontitud la **BLenorragia**, catarro vesical, cistitis aguda, albúmina en los orines y en general todas las enfermedades especiales de las vías urinarias. El **SANTALOL SOL** se emplea en la misma forma y dosis que el sándalo. El **SANTALOL SOL** se vende en todas las farmacias. Pídanse prospectos.
Depósito: Farmacia Sol, Cortes, 226 (frente a la Universidad), Barcelona.—Alicante: En farmacias y droguerías importantes.

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el Dr. Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Doctor Mendoza el influjo de la mineralización del agua de la **MARGARITA EN LOECHES** (ha tiempo preconizada y reconocida por el protomedico como anti parasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 50 gramos de carne adicionándole 1 por 100 de peptona y el 2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha meseracion.
De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.
Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue.
1.º Se hicieron dos placas: seis con el dublaum gelatinado y seis con el agar agar,

las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades o dificultades que el medio confectionado con el agar en estudio ofreciera su desarrollo.
Expuesto, por diez minutos al contacto de la atmosfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centigrados y las de agar a 37º.
En otros tubos de gelatina se sembraron por picadura, bacilos subtiles, fluorescens cholerae, rubum fixilevi, concentricum microcos, moville, rosetacens, liquefaciens, microcosus cereus albus, aureus, pirogo u, erisipelatis.
De las primeras experiencias en placas resultó que, en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existen en el aire y sólo pudo percibirse, la evolución al

microcos leuicus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.
En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.
Con la gelatina el agar, a que se adicionó el propio séquito, se replicaron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.
Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA DE LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última, demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, locción, ducha, pulverización, etc.; para combatir aquellas veis parasitarias sostenidas por gérmenes ó seres parasitos, y que dan lugar a su produccion, entre ellos el microcosus erisipelatis.
Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada fué fuertemente mineralizada compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dem stosis, por sólo su acción local y si no basta se añaden la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmal, desconocido por el mundo médico por falta de su activa.

simas propagadas que en otros países habrían hecho si hubieran logrado la fortuna de estar con fuentes de tal composición y de tanta riqueza. Todo se consigue en el diccionario.
Por lo dicho que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua con ser tan purgante, es aun mucho más depurativa, y de verse con frecuencia, curadas muchas enfermedades, que una vez descubierta, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce y de ellos el público se ve perjudicado, habiendo se vendido en el último año
MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS
Venta en todas las farmacias y droguerías.
Depósito central, Jardines, 15, Lejos de la DRID

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN.—Loza, Lampistería y cristalería.—Camas y objetos de capricho.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA DE TOMAS MUÑOZ

Alfonso el Sabio, 12, y Torrijos, 63
ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc., etc. Máquinas movidas por motor a gas.